
 
 

IRPF – PLANS DE PENSIONS 
 

 
 A partir de 01/01/2015 hi haurà modificacions en l’impost sobre la renda de les 

persones físiques (IRPF) en relació als plans de pensions.  

 

- Les aportacions realitzades a un pla de pensions els contribuients menors de 50 anys 

fins a 31/12/2014 redueixen de la seva base imposable de l’IRPF la quantitat menor 

entre: 

 10.000 € (aportació màxima) 

 O el 30% de rendiments nets del treball i activitats econòmiques. 

 

- Els contribuients majors de 50 anys, la quantitat menor entre: 

 12.500 € (aportació màxima) 

 O el 50% de rendiments nets del treball i activitats econòmiques.  

 

- Les aportacions d’una persona física a favor del cònjugue: 

 2.000€ (aportació màxima) 

 

Quan es rescatin aquestes aportacions, que només es poden recuperar al moment de la 

jubilació o amb situacions com ara atur de llarga durada o malaltia greu, tributaran com 

a Rendiments del Treball. 

 

Segons el projecte de reforma fiscal de l’IRPF, a partir de 01/01/2015 es reduirà el 

límit màxim de les aportacions per totes les edats i que són la menor de:  

 8.000 € 

 O el 30 % de rendiments nets del treball i activitats econòmiques 

 

I per les aportacions d’una persona física a favor del cònjugue: 

 2.500€ 

 

 



 
 

A més, també està previst que les aportacions realitzades es puguin retirar un cop 

transcorreguts 10 anys, de tal manera que les aportacions realitzades fins el 2014 es 

podran retirar a partir de 01/01/2025 i les realitzades a partir de 01/01/2015 al cap de 10 

anys de cada aportació.  

 

 

Olot, Novembre 2014 

 


